
Σλοβακία 

 

Γενικές πληροφορίες 
Η επίσημη γλώσσα της χώρας είναι τα Σλοβακικά, 

ενώ ο πληθυσμός της είναι 5 424 687(εκτίμηση 

2024). Είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης από 

την 1η Ιανουάριου το2004 και το νόμισμα που 

χρησιμοποιείται είναι το Ευρώ (€). H 

πρωτεύουσα της Σλοβακίας είναι η 

Μπρατισλάβα. Βρίσκεται στην Kεντρική Ευρώπη 

και συνορεύει με την Πολωνία, την Ουκρανία, 

την Ουγγαρία, την Αυστρία και την Τσεχία.  

 

 

Ιστορία 
Η Σλοβακία έχει μακρά ιστορία που ξεκινά από την αρχαιότητα (Παλαιολιθική εποχή). Στο παρελθόν την 

κατοικούσαν οι Κέλτες και οι Γερμανικές φυλές. Τον 9ο αιώνα αποτέλεσε μέρος της Μεγάλης Μοραβίας, ενός 

από τα πρώτα σλαβικά κράτη. Μετά την κατάρρευσή της, η περιοχή ενσωματώθηκε στο Βασίλειο της 

Ουγγαρίας για σχεδόν 1.000 χρόνια. Μετά τον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο, ενώθηκε με την Τσεχία σχηματίζοντας 

την Τσεχοσλοβακία. Στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, έγινε υποτελές κράτος της ναζιστικής Γερμανίας, αλλά 

επανεντάχθηκε στην Τσεχοσλοβακία μετά το 1945. Από το 1948 έως το 1989 ήταν υπό κομμουνιστικό 

καθεστώς. Μετά τη Βελούδινη Επανάσταση, στις 1 Ιανουαρίου 1993, διαχωρίστηκε ειρηνικά από την Τσεχία, 

σχηματίζοντας τη σύγχρονη Σλοβακία. Από το 2004 είναι μέλος της ΕΕ και του ΝΑΤΟ. 

 

Σημαντικές πολιτιστικές παραδώσεις 
Η Σλοβακία έχει πλούσια πολιτιστική κληρονομιά, με έντονες σλαβικές, ουγγρικές και γερμανικές επιρροές. 

Η λαϊκή μουσική και οι χοροί, όπως το φουγκαράσι, είναι βασικά στοιχεία της παράδοσης. Στις Πασχαλινές 

γιορτές, συνηθίζεται το "šibačka", όπου οι άντρες ραντίζουν τις γυναίκες με νερό για καλή τύχη. Οι 

παραδοσιακές φορεσιές φοριούνται σε φεστιβάλ, ενώ τα ξύλινα χωριά όπως το Vlkolínec ανήκουν στην 

UNESCO. Οι λαϊκοί μύθοι και θρύλοι παραμένουν ζωντανοί στην πολιτιστική ταυτότητα της χώρας. 

 

Διάσημα μνημεία και τοποθεσίες 
Κάστρο Μπρατισλάβας: Το πιο εμβληματικό 

μνημείο της πρωτεύουσας, χτισμένο τον 9ο αιώνα, 

με πανοραμική θέα στον Δούναβη. 

Σπήλαιο Δομπσίνσκα: Μία από τις μεγαλύτερες 

παγετώδεις σπηλιές της Ευρώπης, προστατευόμενο 

μνημείο της UNESCO. 

Κάστρο Σπίς: Ένα από τα μεγαλύτερα κάστρα της 
Ευρώπης, χτισμένο τον 12ο αιώνα, επίσης μνημείο 
UNESCO. 

 
 

 

 

 

 



Διάσημες προσωπικότητες 
Μίλαν Ραστισλάβ Στέφανικ (1880-1919) – Σλοβάκος στρατηγός, αστρονόμος και διπλωμάτης, ένας από τους 

ιδρυτές της Τσεχοσλοβακίας. Διαδραμάτισε καθοριστικό ρόλο στην ανεξαρτησία της χώρας το 1918. 

Άντι Βάρχολ (1928-1987) – Διάσημος καλλιτέχνης της Pop Art, γνωστός για έργα όπως οι εικόνες της Μέρλιν 

Μονρόε και της κονσέρβας Campbell’s. Παρόλο που γεννήθηκε στις ΗΠΑ, οι γονείς του ήταν Σλοβάκοι. 

Πέτερ Σάγκαν (1990-σήμερα) – Ένας από τους κορυφαίους ποδηλάτες δρόμου παγκοσμίως, τρεις φορές 

παγκόσμιος πρωταθλητής (2015-2017) και νικητής πολλών σημαντικών αγώνων, συμπεριλαμβανομένου του 

Tour de France. 

 

Παραδοσιακή κουζίνα 
Το Bryndzové halušky είναι το εθνικό πιάτο της 
Σλοβακίας, αποτελούμενο από ζυμαρικά πατάτας με 
σλοβακικό πρόβειο τυρί bryndza και μπέικον. Επίσης, η 
Kapustnica είναι μια παραδοσιακή σούπα με 
ξινολάχανο, μανιτάρια και λουκάνικο, που 
καταναλώνεται ιδιαίτερα τα Χριστούγεννα. Το πιο 
διάσημο σλοβακικό ποτό είναι η Slivovica, ένα δυνατό 
λικέρ από δαμάσκηνα, παρόμοιο με το τσίπουρο. 

 
 

Φεστιβάλ & Εκδηλώσεις 
Αρχικά, το Východná Folklore Festival είναι το μεγαλύτερο φεστιβάλ παραδοσιακής μουσικής και χορού στη 

Σλοβακία, προσελκύοντας καλλιτέχνες από όλο τον κόσμο. Επιπλέων, το Bratislava Music Festival είναι ένα 

κορυφαίο φεστιβάλ κλασικής μουσικής, με διεθνείς ορχήστρες και σολίστες. Τέλος, το Pohoda Festival είναι 

το πιο διάσημο μουσικό φεστιβάλ της χώρας, συνδυάζοντας ροκ, ηλεκτρονική και εναλλακτική μουσική. 

 

Ιωάννης Βαρδάκης Ε31 

Ζήνωνας Παπαγιάννης Ε31 

Εφραίμ Φελλά Ε51 
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